
Liv och hälsa ung 2023



Fakta om undersökningen

o Skolenkät på länets skolor

o Åk 7, åk 9 samt år 2 på gymnasiet 

o Delvis olika frågor beroende på ålder

o Genomförs av Region Örebro län vart tredje år

o Svarsfrekvens  70%



Antal svarande Askersund

Årskurs 7

Antal elever 109, antal svarande 88 (81%)

Årskurs 9

Antal elever 117, antal svarande 78 (67%)



Antal svarande Hallsberg

Årskurs 7

Antal elever 185, antal svarande 142 (77%)

Årskurs 9

Antal elever 176, antal svarande 132 (75%)



Antal svarande från Kumla

Årskurs 7

Antal elever 299, antal svarande 242 (81 %)

Årskurs 9

Antal elever 284, 208 antal svarande (73 %)



Antal svarande Lekeberg

Årskurs 7

Antal elever 94, antal svarande 80 (85%)

Årskurs 9

Antal elever 97, antal svarande 65 (67%)



Antal svarande från Laxå

Årskurs 7

Antal elever 76, antal svarande 53 (70%)

Årskurs 9

Antal elever 53, antal svarande 42 (79%)



Hemförhållanden



Alltid tillit till sina föräldrar
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Alltid tillit till någon förälder
Andel (%) elever som svarat "Ja, alltid" på frågan "Känner du att du 
kan lita på någon av dina föräldrar när det verkligen gäller?". 



Tillfrågas av föräldrar inför beslut
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Tillfrågas alltid av föräldrar inför beslut som påverkar dem 
Andel (%) elever som svarat "Ja, alltid" på frågan "Frågar dina föräldrar 
dig om vad du tycker innan de tar beslut om saker som påverkar dig?". 



Stora bråk hemma bland föräldrar/vuxna
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Stora bråk hemma bland föräldrar/vuxna
Andel (%) elever som svarat "Ja, vid enstaka tillfällen" eller "Ja, ofta" 
på frågan "Har det varit stora bråk hemma mellan dina föräldrar/vuxna 
du bor med?". 



Ekonomi



Orolig för förälders ekonomi 
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Orolig för familjens ekonomi
Andel (%) elever som svarat "Ganska orolig" eller "Mycket orolig" på 
frågan "Är du orolig för din familjs ekonomi?". 



Trend: Orolig för föräldrars ekonomi
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Kontantmarginal – har råd med 500 kr
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Kontantmarginal - Har råd med 500 kronor
Andel (%) elever som svarat "Ja" på frågan "Om du plötsligt skulle 
behöva 500 kronor till imorgon skulle du själv ha råd med det?". 



Hälsa/psykisk hälsa



Mår oftast bra
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Mår oftast bra
Andel (%) elever som svarat "Bra" eller "Mycket bra" på frågan "Hur 
mår du oftast?" (2023) respektive "Hur mår du rent allmänt?" (2005–
2020). 



Trend: Mår oftast bra
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Känt sig stressad
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Stressad
Andel (%) elever som svarat "Ofta" eller "Varje dag"/"Alltid" (2005–
2017) på frågan "Hur ofta har du under de senaste 3 månaderna känt 
dig stressad?". 



Känt sig orolig

12
15

21

28 30

20

26

48
45 43

31 33
29 28

46

36

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Askersund Hallsberg Kumla Laxå Lekeberg Örebro län

Tjejer

0
3 4 4

11

5
0

5
8

4
0

99

15

7
11

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Askersund Hallsberg Kumla Laxå Lekeberg Örebro län

Killar

Mörk  Åk 7  
Mellanljus  Åk 9 
Ljus År 2 gym. (elevens bostadsort enligt enkätsvar)

Orolig
Andel (%) elever som svarat "Ofta" eller "Varje dag"/"Alltid" (2005–
2017) på frågan "Hur ofta har du under de senaste 3 månaderna känt 
dig orolig?" (2005–2020 "orolig/ängslig") . 



Känt sig nedstämd
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Nedstämd
Andel (%) elever som svarat "Ofta" eller "Varje dag"/"Alltid" (2005–
2017) på frågan "Hur ofta har du under de senaste 3 månaderna känt 
dig nedstämd?". 



Känt sig ensam
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Ensam
Andel (%) elever som svarat "Ofta" eller "Varje dag" på frågan "Hur 
ofta har du under de senaste 3 månaderna känt dig ensam?". 



Självskadebeteende

16

23
20 21

42

24

9

25
22

33

21 21

6

20
15 14

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Askersund Hallsberg Kumla Laxå Lekeberg Örebro län

Tjejer

5

11 9

0

6 86 7 5 4 4
76 4 2 4

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Askersund Hallsberg Kumla Laxå Lekeberg Örebro län

Killar

Mörk  Åk 7  
Mellanljus  Åk 9 
Ljus År 2 gym. (elevens bostadsort enligt enkätsvar)

Självskadebeteende
Andel (%) elever som svarat "Ja, en gång" eller "Ja, flera gånger" på 
frågan "Har du under de senaste 3 månaderna avsiktligt skadat dig 
själv?". 



Någon att prata med om känslor
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Någon att prata med om känslor
Andel (%) elever som svarat "Ja" på frågan "Har du någon som du 
kan prata med om dina innersta känslor?" (övriga svarsalternativ: 
"Nej" och "Vet inte"). 



Blomstrande psykiskt välbefinnande 
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Blomstrande psykiskt välbefinnande
Blomstrande psykiskt välbefinnande enligt Mental Health Continuum 
Short Form (MHC-SF). För mer information: 
www.regionorebrolan.se/livohalsaung 



Trend: Blomstrande psykisk 
välbefinnande
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Skola



Trivs i skolan 
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Trivs i skolan
Andel (%) elever som svarat "Bra" eller "Mycket bra" på frågan "Hur 
trivs du i skolan?". 



Trend: Trivs i skolan
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Har godkända betyg 

71

54

68

53

64
69

82

70

79

67

75
72

85

75

83
79

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Askersund Hallsberg Kumla Laxå Lekeberg Örebro län

Tjejer

75

62

77

69

63
66

57

63

73

61

83

69

62 63

74
77

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Askersund Hallsberg Kumla Laxå Lekeberg Örebro län

Killar

Mörk  Åk 7  
Mellanljus  Åk 9 
Ljus År 2 gym. (elevens bostadsort enligt enkätsvar)

Har godkända betyg
Andel (%) elever som svarat "Nej, inte i något ämne" på frågan "Har 
du F eller streck (inget betyg alls) i något/några av dina ämnen?". 



Har kompisar i skolan 
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Har kompisar i skolan
Andel (%) elever som svarat "Ofta" eller "Dagligen" på frågan "Under 
de senaste 3 månaderna, hur ofta har du känt att du har kompisar i 
skolan som vill vara med dig?". 



Vet vem på skolan de kan prata med
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Vet vem på skolan de kan prata med
Andel (%) elever som svarat "Ofta" eller "Dagligen" på frågan "Under 
de senaste 3 månaderna, hur ofta har du känt att du vet vem på 
skolan du kan prata med om du känner dig otrygg eller har blivit illa 
behandlad?". 



Fritid och delaktighet



Med i förening eller organisation
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Med i förening eller organisation
Andel (%) elever som svarat att de är med i idrottsförening och/eller 
annan förening eller organisation.

 



Trend: Med i förening eller organisation
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Engagerad i kommunalpolitiska frågor
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Engagerad i kommunalpolitiska frågor
Andel (%) elever som svarat "Ganska engagerad" eller "Mycket 
engagerad" på frågan "Hur engagerad är du i 
kommunalpolitiksfrågor?". 



Vet hur de kan påverka beslut i 
kommunen
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Vet hur de kan påverka beslut i kommunen
Andel (%) elever som svarat "Ja" på frågan "Vet du hur du gör om du 
vill påverka vad som bestäms i kommunen?". 



Tillit till andra människor

33 32
29

47

28 30

18

27 27

14

43

2628
32

42

31

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Askersund Hallsberg Kumla Laxå Lekeberg Örebro län

Tjejer

49

61

47

36

44

5151

34 35
30

82

40

26

44
41

37

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Askersund Hallsberg Kumla Laxå Lekeberg Örebro län

Killar

Mörk  Åk 7  
Mellanljus  Åk 9 
Ljus År 2 gym. (elevens bostadsort enligt enkätsvar)

Tillit till andra människor
Andel (%) elever som svarat "Ja" på frågan "Tycker du att man i 
allmänhet kan lita på de flesta människor?". 



Trend: Tillit till andra människor
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Trygghet och utsatthet



Trygg i hemmet
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Ljus År 2 gym. (elevens bostadsort enligt enkätsvar)

Trygg i hemmet
Andel (%) elever som svarat "Ja, ofta" eller "Ja, alltid" på frågan 
"Känner du dig trygg i hemmet?". 



Trygg i skolan
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Mörk  Åk 7  
Mellanljus  Åk 9 
Ljus År 2 gym. (elevens bostadsort enligt enkätsvar)

Trygg i skolan
Andel (%) elever som svarat "Ja, ofta" eller "Ja, alltid" på frågan 
"Känner du dig trygg i skolan?". 



Trygg på nätet

93

81
85

88
85

88
91

81 81 81

89
84

87
84

87
84

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Askersund Hallsberg Kumla Laxå Lekeberg Örebro län

Tjejer

95 94 92
96 97 9694 95

92
96 95 95

90

98
95 96

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Askersund Hallsberg Kumla Laxå Lekeberg Örebro län

Killar
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Ljus År 2 gym. (elevens bostadsort enligt enkätsvar)

Trygg på nätet
Andel (%) elever som svarat "Ja, ofta" eller "Ja, alltid" på frågan 
"Känner du dig trygg på nätet?". 



Trygg på allmän plats (på dagen)
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Trygg ute på stan, på allmän plats på dagen
Andel (%) elever som svarat "Ja, ofta" eller "Ja, alltid" på frågan 
"Känner du dig trygg ute på stan, på allmän plats på dagen?". 



Trygg på allmän plats (på kvällen/natten)
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Trygg ute på stan, på allmän plats på kvällen/natten
Andel (%) elever som svarat "Ja, ofta" eller "Ja, alltid" på frågan 
"Känner du dig trygg ute på stan, på allmän plats på dagen?". 
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Mellanljus  Åk 9 
Ljus År 2 gym. (elevens bostadsort enligt enkätsvar)



Utsatt för trakasserier 
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Ljus År 2 gym. (elevens bostadsort enligt enkätsvar)

Utsatt för trakasserier
Andel (%) elever som svarat "Ja, en gång" eller "Ja, flera gånger" på 
frågan "Har du under de senaste 12 månaderna blivit utsatt för 
trakasserier?". 



Utsatt för fysiskt våld
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Mörk  Åk 7  
Mellanljus  Åk 9 
Ljus År 2 gym. (elevens bostadsort enligt enkätsvar)

Utsatt för fysiskt våld
Andel (%) elever som svarat "Ja, en gång" eller "Ja, flera gånger" på 
frågan "Har du under de senaste 12 månaderna blivit utsatt för 
fysiskt våld?". 



Utsatt för sexuell handling mot sin vilja
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Utsatt för sexuell handling mot sin vilja
Andel (%) elever som svarat "Ja, en gång" eller "Ja, flera gånger" på 
frågan "Har du under de senaste 12 månaderna blivit utsatt för 
sexuell handling mot din vilja?". 



Levnadsvanor



Rör sig minst 60 minuter per dag
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Rör sig minst 60 minuter per dag
Andel (%) elever som svarat "60 minuter eller mer" på frågan "Hur 
mycket rör du dig i snitt per dag?". 



Tränar minst tre gånger i veckan
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Tränar minst tre gånger i veckan
Andel (%) elever som svarat "3-6 gånger i veckan" eller "7 gånger i 
veckan eller mer" på frågan "Hur ofta brukar du träna så att du blir 
rejält andfådd/svettig?". 
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Mellanljus  Åk 9 
Ljus År 2 gym. (elevens bostadsort enligt enkätsvar)



Sover minst 8 timmar per natt
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Sover minst 8 timmar per natt på vardagar
Andel (%) elever som svarat "8–9 timmar" eller "10 timmar eller mer" 
på frågan "Hur många timmar brukar du sova per natt på 
vardagar?". 

Mörk  Åk 7  
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Ljus År 2 gym. (elevens bostadsort enligt enkätsvar)



Dricker energidryck dagligen 
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Dricker energidrycker dagligen
Andel (%) elever som svarat "Dagligen" eller "Mer än en gång om 
dagen" på frågan "Hur ofta brukar du vanligtvis dricka 
energidrycker (med koffein och/eller taurin)?". 



Hoppar aldrig över frukost
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Hoppar aldrig över frukost
Andel (%) elever som svarat "Nej, aldrig" på frågan "Händer det att 
du hoppar över frukost?".

Mörk  Åk 7  
Mellanljus  Åk 9 
Ljus År 2 gym. (elevens bostadsort enligt enkätsvar)



Alkohol, narkotika, dopning, tobak 
och spel om pengar 



Spelat om pengar
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Ljus År 2 gym. (elevens bostadsort enligt enkätsvar)

Spelat om pengar
Andel (%) elever som svarat "Nej" på frågan "Har du någon gång 
spelat om pengar?". 



Röker cigaretter dagligen
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Röker cigaretter dagligen
Andel (%) elever som svarat "Ja, dagligen" på frågan "Röker du 
cigaretter?" 2023 samt "Ja, dagligen" på frågan "Röker du?" 2005–
2020. 



Trend: Röker cigaretter dagligen
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Använder vape/e-cigg dagligen
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Använder Vape/e-cigaretter dagligen
Andel (%) elever som svarat "Ja, dagligen" på frågan "Använder du 
vape och/eller e-cigaretter?". 



Använder tobakssnus och/eller 
nikotinsnus daligen
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Använder snus dagligen
Andel (%) elever som använder tobakssnus och/eller nikotinsnus 
dagligen. 



Trend: Använder snus dagligen
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Använder vitt snus dagligen
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Använder nikotinsnus (vitt snus) dagligen 
Andel (%) elever som svarat "Ja, dagligen" på frågan "Använder du 
nikotinsnus? (Vitt snus/nikotinpåsar)". 
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Ljus År 2 gym. (elevens bostadsort enligt enkätsvar)



Aldrig druckit alkohol 
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Aldrig druckit alkohol
Andel (%) elever som svarat "Nej" på frågan "Har du någon gång 
druckit alkohol?". 



Trend: Aldrig druckit alkohol
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Blivit bjuden på alkohol av föräldrar
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Blivit bjuden på alkohol av föräldrar
Andel (%) elever som svarat "Ja, men jag tackade nej", "Ja, fått 
smaka ur deras glas", "Ja, enstaka glas" eller "Ja, mer än enstaka 
glas" på frågan "Har du under de senaste 12 månaderna blivit bjuden 
på alkohol av dina föräldrar/vårdnadshavare?". 



Använt lustgas
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Använt lustgas
Andel (%) elever som svarat "Ja, en gång" eller "Ja, flera gånger" på 
frågan "Har du någon gång använt lustgas för att bli berusad?". 



Erbjuden att prova eller köpa narkotika
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Erbjuden att prova eller köpa narkotika
Andel (%) elever som svarat "Ja, en gång" eller "Ja, flera gånger" på 
frågan "Har du någon gång under de senaste 12 månaderna blivit 
erbjuden att prova eller köpa narkotika?". 



Har använt narkotika
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Har använt narkotika
Andel (%) elever som svarat att de någon gång har använt narkotika. 



Bra att användandet av narkotika är 
olagligt
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Bra att användandet av narkotika är olagligt
Andel (%) elever som svarat "Håller helt med" i påståendet "Det är 
bra att användandet av narkotika är olagligt.". 
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